

马振忠烈士迁葬仪式

在双塔革命烈士陵园举行

本报讯(记者 郝晓炜)青柏苍翠,哀悼忠魂,英魂不泯,浩气长存。3月25日,马振忠烈士迁葬仪式在双塔革命烈士陵园举行,人们共同缅怀这位在解放太原战役中牺牲的解放军战士。

马振忠,男,汉族,1925年生于河北省深州市深州镇北四王村。马振忠生前为中国人民解放军步兵五九九团炮连班长,在1949年4月21日太原市高家坊战役中不幸

牺牲,就地安葬于阳曲县野鸡庄村(现杏花岭区中涧河镇李家庄村)。“从小就听父辈讲,这里掩埋着解放太原战役中被炸身亡的一名班长。”李家庄村老人郝三虎说,烈士的墓就在自家祖坟边上,70多年来,每到清明上坟时,全家都要先祭拜马振忠烈士。

今年1月,河北省深州市退役军人事务局致函太原市退役军人事务局,希望帮助查找马振忠烈士安葬地,并将烈士遗骸

迁至太原市烈士陵园集中保护。接函后,我市有关部门迅速组织专人与烈士亲属沟通联系,并联合杏花岭区等部门,查找资料、积极走访、实地查看。3月22日在中涧河镇李家庄村发现烈士遗骸,同时还发现7颗炮弹弹珠、20枚纽扣、4节腰带、1截铅笔头、1枚布制帽徽等物品。随着一件件物品的发现,对比烈士证、往来寻亲信件、村民口述,逐渐印证了该无主墓就是

马振忠烈士墓。

据了解,市退役军人事务局将在太原解放纪念馆对马振忠烈士革命事迹及其遗物进行陈列,并在杏花岭区中涧河镇李家庄村建立爱国主义教育基地,展陈英雄事迹,讲好英雄故事,让更多的群众特别是青少年得到学习和教育,弘扬英烈精神,传承红色基因,赓续红色血脉,进而营造崇尚英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

祭扫引发山火

本报讯(记者 陈珊 通讯员 平鲁霞)上山祭扫寄哀思,不料疏忽引发山火。3月25日,记者从阳曲县法院获悉,近日,该院审理了一起因祭扫引发火灾的案件,被告人范某犯失火罪,判处有期徒刑1年9个月。

被告人范某在阳曲县东黄水镇峪儿村附近上坟时,引燃附近杂草,发生火灾。经林业工程技术人员现场调查测算,火灾过火面积148.2亩,损失林地林木14498株,共造成林木直接损失101万元。

法院审理认为,被告人范某的行为构成失火罪。公诉机关的指控成立。考虑到被告人范某到案后能如实供述其犯罪事实,庭审中自愿认罪,认罪态

法院发出提醒

度较好,可以依法从轻处罚。最终判决被告人范某犯失火罪,判处有期徒刑1年9个月。

法官提醒,思亲莫让烟尘扰,鲜花一束寄哀思。当前正值清明防火高危期,请遵守文明祭奠、低碳祭扫,不燃放鞭炮,不燃烧纸钱,不带火种上山,以防引发山火。



照明灯损坏

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王丽斯)“感谢社区,楼道的灯亮了,进出更安全了。”3月26日,纯阳宫36号院,各楼内损坏的照明灯陆续重新亮起,居民纷纷向海东社区表示感谢。

纯阳宫36号院是无物业老旧小区,楼道内照明灯因自然损耗,不少已无法正常发光发亮,但无人更换,情况日益严重。3月24日,海东社区接到小区

社区及时修

居民反映,小区3号楼和4号楼的楼道灯大多损坏,严重影响居民进出,存在安全隐患,希望社区协调维修。

社区负责人立即安排人员实地查看,具体统计,之后找来维修人员,一次性更换,解决了此事。

对此,36号院的居民非常高兴,他们又可以在亮堂堂的环境进出楼道,纷纷向社区表示感谢。

偷渡境外赌博
涉嫌犯罪落网

本报讯(记者 刘友旺)男子王某、范某偷渡缅甸赌博,3月24日,娄烦警方根据上级推送的线索,将两人抓获归案。

3月中旬,娄烦县公安局接到上级机关推送的一条偷越国(边)境线索。该局迅速组织治安大队、刑警大队和派出所展开初查。3月23日,该局立案侦查,并于次日将犯罪嫌疑人王某、范某抓获。

经查,王某、范某均是娄烦县人。2019年8月3日,王某、范某和另外两名同伴到了云南西双版纳,在没有依法办理出境证件情况下,以偷渡的方式进入缅甸境内,并在当地参与赌博。

目前,王某、范某因涉嫌偷越国(边)境罪,已被警方监视居住,案件在进一步深挖中。

邻里闹纠纷
动手被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)邻里之间因琐事积怨,最终因其中一方向对方的车上吐痰,两人动了手。3月26日,万柏林警方通报,动手打架的这对邻居,双双被行政拘留。

3月21日,建矿派出所接到报警称,一小区内有人打架。民警很快赶到现场,将两人控制,并带回派出所调查。经查,

杨某和周某因邻里纠纷积怨。事发当日,杨某向周某车上吐痰,发泄情绪,结果被在车内休息的周某抓个正着,双方为此发生口角,继而扭打在一起。鉴于两人的行为均已构成殴打他人,警方最终对两人分别作出了行政拘留的处罚。

警方提醒大家,远亲不如近邻,邻里之间要互敬互让,切忌一时冲动,作出不理智的行为。

耄耋老人遇难题

本报讯(记者 杨沫 通讯员 梁晋芳)3月25日,80岁的张大爷独自骑自行车出门,骑了一段路后腿用不上劲,想求助也忘了家人的联系电话。幸好遇到好心市民帮忙,警民携手,这才找到老人家人。

当天,坞城派出所副所长杜丙军在辖区坞城东街出警过程中,碰到一名年轻男子求助。原来,该男子在街头看到一位老大爷推着自行车走,腿脚明显

警民相助暖人心

不便,上前询问是否需要帮助。老人说,自己一个人骑自行车出门,骑了一段路后,腿突然用不上劲。男子赶忙将老大爷送到中铁三局集团中心医院检查身体。然而,老人有健忘症,想不起家人的联系电话。于是,杜丙军立即前往医院找到老人。

经了解,老人今年80岁,在农科院宿舍居住。经多方查找,终于联系到老人家属。老人家属来到医院后向民警表示衷心感谢,并将老人接回家。

捡到社保卡

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 高文)“不仅帮忙找回社保卡,还给我送来,谢谢警察!”3月24日,市民朱先生给三桥派出所送去锦旗,感谢民警前几天帮他找回了夜间锻炼时丢失的社保卡。

3月20日晚,市民简先生在柳溪花园小区散步时,捡到一张社保卡。想着失主肯定很着急,也为了帮失主省去补办的麻烦,简先生拨通了社区民警白

辗转找失主

志刚的电话,请求民警帮忙及时找到失主。

因当时正在接处警,白警官告知简先生先把社保卡放在小区门房。处理完手头工作后,白警官第一时间到小区,拿上社保卡返回派出所。根据卡片上的姓名,民警很快查询到了失主朱先生的联系电话。得知朱先生正在龙潭公园锻炼,民警立即赶过去,将社保卡送到了朱先生手中。

踩点偷窃电缆
盗销团伙被端

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)20岁青年金某,多次踩点盗窃电缆。3月26日,公安杏花岭分局通报,警方日前将金某和两名收赃嫌疑人抓获归案,打掉了这个盗销电缆的犯罪团伙。

3月4日,杏花岭区一家设备厂遭到窃贼“光顾”,被偷了不少新电缆。接到报警后,公安杏花岭分局民警调取现场及附近公共视频,很快确定了犯罪嫌疑人身份和作案的嫌疑车辆。进一步侦查后,警方开始

收网,分别在我市小店区、迎泽区将3名犯罪嫌疑人抓获。

经查,犯罪嫌疑人金某通过事先踩点,先后7次盗窃全新的电缆等铜质材料,涉案价值6万余元。另两名犯罪嫌疑人是晋中市人翟某和王某,他们在明知所收财物来源不明的情况下,仍多次凌晨前往案发现场收赃,变卖牟利。

目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件在进一步侦查中。

女孩没钱烫发
偷卖母亲手机

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)14岁女孩小丽(化名)爱美心切,想烫发却没有足够的零花钱,便偷偷卖了母亲的手机。3月23日,桥东派出所民警接到李女士的求助后核实现况,最终帮助她从手机店“赎回”了手机。

前些天,李女士发现自己的手机不见了,可当天她并未外出,家中也无外人光顾。联想到14岁的女儿小丽最近表现比较叛逆,等女儿回家后,她便上前质问,得知顶着一头新发型的小丽正是用母亲的手机换钱烫了发。

李女士气不打一处来,立马赶到桥东街那家手机回收店讨说法。店主并不理解,说当时前来卖手机的女孩戴着口罩,人高马大,实在看不出是未成年人,而且手机现已刷机,无法确认李女士是原机主,拒绝与她进一步沟通。

桥东派出所民警接到李女士的求助后核实现况,并从法律法规、客观事实入手,向店主讲明未经监护人同意收售手机不妥。最终,当事双方达成一致,李女士如数退还800元钱“赎”回了手机。

电热毯短路
烧了房屋

本报讯(记者 申波)气温忽高忽低,要保持室内温度相对舒适,仍需要一些辅助设备,在使用这些设备时,一定要注意安全。3月25日,吴家堡小区一住户使用电热毯时,就因电热毯短路引发火灾,损失惨重。

小区居民介绍,发现6号楼起火的时间,是3月25日下午2时15分许,从楼下看,整个阳台全着了,几乎要烧到楼上邻居家。随后,一个人从楼道内出来,此人就是起火房屋的住户,发现着火后及时撤离,好在人没事。消防车很快赶到,消防救援人员迅速处置,将明火扑灭。

大火熄灭后,记者注意到,起火房间内的家具等

被烧毁,墙壁被烧得脱落,砌墙的红砖裸露在外。

据了解,住户事发前使用电热毯,电热毯通电后,住户并未留意,结果发生短路,起火,发现较晚,沙发、被褥等被引燃,火势已非个人所能控制,只能撤离。

如何安全使用电热毯,相关人员介绍:首先,要买合格产品,不买“三无”产品;其次,不要折叠电热毯,防止其中的电热丝因折弯受损,通电后发生短路;再次,要注意使用年限和使用时间,年限过长应该淘汰,时间过长防止起火,电热毯通电过程中不要离开人。(报料人:王先生 报料费:30元)